Жестокото отношение  спрямо животните, жестокост и пренебрежение често са смятани за изолирани случаи, изцяло различни от другите форми на домашното насилие.Днес, професионалистите които се занимават  с жертвите на домашното насилие, не се учудват когато научават , че много често тези действия са свързани, и че други агенции  работят  със същите семейства. Те повече не използват оправдания от рода „ами…. Момчета – нали ги знаете….“ Или  „ама нали това е само котка“.Вместо това те поглеждат на жестокото отношение към  животните като на  индикатори –„върхът на айсберга“ който  често се явява като първи  признак на друг вид насилие над семейството или обществото в което живеем.Своевременна намеса относно всякакъв вид злоупотреба трябва да се разглежда сериозно.Осъзнавайки че съществува link, агенции които могат да предотвратяват семейното насилие, трябва да сътрудничат за да постигнат по ефективни и обширни  резултати.
Как са свързани по между си?






.Щом социалните работници и от четирите области започнат да го търсят, те често намират и друга проява на насилието в семейството.Това може да включва:

Хора които упражняват домашно насилие или насилие над децата  могат да убиват, да навредят, да заплашват  животните само за да демонстрират на жертвите си надмощие и какво може да им се случи на тях.
По този начин жестокото отношение с  животните  кара жертвите на домашното насилие и жертвите на сексуалното насилие да се разделят с  насилниците  си, като прозрат колко  е сериозен риск за домашните любимци и е съществена бариера която възпрепятства раздялата в едни подобни жестоки взаимоотношения.
Когато децата се отнасят жестоко с животните- това въобще може да не означава че преминават „изследователски „  етап от развитието си, това може да е ранен етап от поведенческо разстройство, ритуали свързани с бандитски организации, акт на отмъщение, натиск от страната за заобикалящата среда или е начин за малтретираните деца , които се чувстват безсилни да упражнят контрол над жертвата си за да придобият  чувството за власт. Излагане да децата на сцени на насилие спрямо животните може да  претъпи  чувствителността им спрямо други каквито и да било там форми на насилие.
Най вече пенсионерите са изложени  на риск да не са в състояние да  полагат нужните грижи за домашните си любимци,съответно пренебрегвайки със себе си по начина по който се грижат за животните си, за да се грижа за животните на тези които да ги използва в собствен интерес или да издържа твърде много животни в нехуманни условия с цел да се изтъкне.
Какъв може да бъде ефектът от злоупотреба със животните?
Допълнително  към причиняване на болка и страдание на животното, може да бъде първи признак или индикатор също така и  да  предскаже за бъдеще поведение на насилник.По впечатлителните деца които стават свидетели на насилие или го извършват порастват по малко чувствителни към чуждото страдание и болка и губят способност за съчувствие.Подобни злоупотреби са често циклични и се предават от поколение на поколение.Навременната намеса на специалистите гарантира по голям успех  и разкъсването на омагьосаният кръг на насилието.
Трябва ли социалните  служби и специалистите да обръщат внимание на насилието над животните?
Жертвите често отказват да коментират извършеното над тях насилие , но пък може да се почувстват по комфортно  да говорят за насилие над домашните любимци, което може „да разбие леда“ и да ги накара да проговорят за насилието спрямо  тях.Съседите – много  по- вероятно ще докладват за злоупотреба на животните от колкото над децата, семейно насилие или насилие над по възрастните,по този начин правейки месното общество по защитено SPCA или агенция по зарила на животните  са първите отговорни лица и са първите които са длъжни да реагират  за да направят контакт със семейството в което има проблеми.Децата които говорят за това че имат много домашни любимци които умират или изчезват може би се опитват да кажат че любимците им са били убити или малтретирани, и се налага по- нататъшно разследване. Престъпниците  често не разглеждат насилието над животните като сериозно престъпление и с готовност могат да признаят извършени такива  над животните отколкото  да говорят за домашното насилие.Това може да е начин да се изолира престъпникът и да бъде изпратен там където  няма да може да наранява другите.
Професионалистите които прилагат  закона , социалните служби и агенции; образование, човешкото и здравето на животните както и съдът трябва да признаят жестокото отношение с животните за съществен и динамичен аспект от тяхната работа и да проверяват проблемите свързани със защитата на животните.Те могат да бъдат партньори на службите за закрила на животните, сътрудничеството им би могло да предотврати и да се намеси с разработена програма.
Какво можем да направим?
Комплексни социални проблеми, като предотвратяване на насилието,изисква интегрирани решения и съвместни инициативи.Националната свързваща коалиция линк работи по следните направления:
-обществеността да се осведоми за „Връзката“ 

-обучение на специалистите в най различни  области като мултидисциплинарни подходи по отношение на семейното насилие във всичките му форми.
-да се помогне на обществото да сформира вътрешна организация срещу семейното насилие във всичките му форми.

Националната свързваща  коалиция и многото други местни коалиции в САЩ и по света работят в различни насоки:

1 Превенция
С помощта на образователните програми и осведомяването на обществото за  Връзката,  тези групи се опитват да се намесят още преди насилието да започне или да нарасне.Презентации, специални събития, хуманното образование в училищата, програми в университетите , обучения за развитие на специалистите строят разбиране и развиват ефективни организационни стратегии. 
Разбирането на Връзката може да стимулира много агенции да потърсят универсален трейнинг, по този начин да построят местна мрежа която да съобщава и за други форми на злоупотреба което да предотвратяваща други форми на насилието. Когато възникне  подозрение на каквато и да било друга форма на насилието съответните агенции трябва да бъдат уведомявани, по този начин опитен персонал ще може да оцени дали е гарантирано разследване на случая.
Националната свързваща  коалиция веднъж месечно публикува нови записи в електронен вид, Thе LINK letter , който представлява : новини за политиката, изследвания,коалиции и завладяващи нови разработки.Също така имаме и говорители на Бюрото които също така могат да организират курсове и обучения по различни дисциплини и с различна аудитория.Свържете се с нас за да научите повече подробности.
2.Интервенции.

Женската защита пресъздадена заедно с групата за защита на животните, за да предоставят в приемното семейство жертвите на насилие животни помагайки по този начин на малтретираните  жени или деца да прекъснат отношения в които се злоупотребява с тях.Много новаторски убежища от семейното насилие“ строят контурите си“ и в убежища за животните за да запазят спасилото се семейството  заедно.

Персонал от сферата на услугите които работят с жертвите на насилието, проверяват за наличието на насилието над животните,задават въпроси за благосъстоянието на животните и животните в стопанствата на „горещи линии“, при употреба, в оценка на клиента,интервю на други места, където подобна информация би могла да бъде разобличаваща.
Младежи които са подложени на риск от антисоциално поведение и  непълнолетни правонарушители, получават терапевтически възможности за взаимодействие с животните в положително направление през любими програми за обучение които помагат на бездомните животни и обучават младежите на  съчувствие както и на  начини които избягват насилието при конфронтация.Терапии помагащите на животните успокояват жертвите на жестокото отношение  с деца по време на съдебните експертизи и свидетелства в съдебните зали.
Ветеринари преминават обучение за да намират признаци на жестокото отношение с животните, жестокостта и пренебрежение използват съдебната експертиза от типа на тази от ЦРУ  която дълго време е използвана в хуманната медицина.Те също така изследват ролите си относно признанието и съобщават за другите форми за насилието в семейството, както са го правили дълго време техните колеги по хуманната медицина.
3.Държавната политика.

Държавните закони срещу жестокото отношение с животните са утежнени и сега включват условията на углавното престъпление,базирани на изследвания, сочещи риск за човешката безопасност, който жестокото отношение с животните може да предизвика.
Много щатове допускат съдиите да включват домашните любимци  под защита от злоупотреба в изслушванията по делата на домашното насилие.
Други нови закони поощряват или изискват специалисти по няколко дисциплини да съобщават за  случаи на злоупотреба,на съответните органи без да се страхуват от гражданска или углавна отговорност или ограничения на конфиденциалността.

4.Изследвания.

Академическите издания, учебници разглеждащи охраната на детето като дисциплина, изследвания по отношение на животните, социология , развитие на детето, криминология и психологията,социални дисциплини и ветеринария много други дисциплини сега издават  трудове описващи  Връзката  и много други манифестации.Тези отчети помагат в средствата за масова информация да увеличат разбирането на обществеността и да изградят допълнителна  вероятност за начините, с които жестокото отношение към животните или в семейството, лошо отношение спрямо децата или възрастните- са взаимосвързани.
Вие също можете да помогнете!

Жестокото отношение с животните днес се признава за част от семейното насилие със сериозно значение за жертвите на многократното насилие така и за обществото. Признаване на връзката между  жестокото отношение над животните и насилието в семейството, лошото отношение към децата и по възрастните е като много важен инструмент за специалистите.Работейки заедно специалистите и обществената осведоменост  ще се възпитават,  което на свои ред ще доведе  към едно по пълноценно и развито общество и по добре развити програми.
Свържете се с нас на:

За да се свържете с националната коалиция за да намерите говорител  обърнете се към вашата организация или да получавате ежемесечен  новинарски бюлетин за дейността на коалицията моля свържете се с нас на:
……
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