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Phil Arkow ile Aile İçi Şiddet ve Hayvan İstismarı Üzerine

By bipolarpisi on Mayıs 23, 2015 • ( Yorum bırakın ) 

National Link Coalition, hayvana yönelik şiddet, aile içi şiddet, kişiler arasındaki şiddet, çocuk istismarı , yaşlı istismarı gibi şiddet içeren tüm konuların birbiriyle bağlantılı olduğunu ortaya çıkaran araştırmalar , yapan bir koalisyon. 2008’de aile içi şiddeti engellemek amacıyla farklı devlet kurumları, sivil toplum örgütleri ve bağımsız araştırmacılar tarafından oluşturulmuş. Koalisyonunun koordinatörü Phil Arkow ile şiddet, çocukların uyguladığı şiddet ve nedenleri üzerine konuştuk.



Özetle, bir kişi hayvanları istismar ediyorsa, bu kişinin eşine ve çocuğuna şiddet uygulama şansı yüksek. Evcil hayvanlar, saldırganlar tarafından kişileri baskı altına alma ve tehdit etme aracı olarak kullanılıyor. Bu olaylara tanık olan çocuklarsa ileride kendileri de saldırgan olarak şiddet döngüsüne katılıyorlar. Kadınlar, evcil hayvanlarını terk etmediklerinden kadın sığınma evlerine gidemiyorlar. Yurt dışındaki kadın sığınma evleri, evcil hayvan kabul etmeye başladı.
BP:  Kendinizi okuyucularımıza tanıtır mısınız?

Phil Arkow : Merhaba, ismim Phil Arkow.  Uluslararası, multi-disipliner şiddet önleme grubu “Ulusal Bağ Koalisyonu’nun” (National Link Coalition) koordinatörüyüm.  Hayvana Eziyet ve İnsana Yönelik Şiddet arasındaki bağ konusunda ulusal bir kaynak olarak hizmet ediyoruz.  Huzurevleriyle, hastanede yatan hastalara 2000 defadan çok hayvan destekli terapi uyguladıktan sonra, 1996’daHayvan Destekli Tedavi ve Etkinlikler ismiyle kolejlerde ders vermeye başladım. Bu derslerden bir tanesi web üzerinden veriliyor ve Türkiye’de yaşayan kişiler de katılabilir.



BP: Neden hayvan destekli tedavi ve şiddet konusunda çalışmayı seçtiniz? 
Phil Arkow : Gazete muhabiri olarak işe başladıktan sonra 20 yılımı halk eğitimi ve yerel hayvan barınağı halkla ilişkiler direktörü olarak yaşadım. Yazılarımı yürekten kaleme alırım ve her zaman insanlar hakkındaki ilginç hikayelerin peşindeyim. Hayvan barınağında çalışırken, insanların hayvanlarla kurdukları ilişkilerin, hayatlarının diğer kısımlarına nasıl ayna tuttuğunu görmek beni çok etkiledi. Hayvan destekli tedavi ve şiddet konusuna yoğunlaştım. Bunun nedeni,bu iki konunun etkisinin kanun koyucuların, hayvanlarla ilgilenmeyen halkın, yatırımcıların üzerinde güçlü olmasıdır. Bu insanların birinci önceliği insanlardı.  Hayvanların insanlara faydasını vurgulamak , diğer vicdani meseleler hakkında konuşmaktan daha fazla fayda sağlar.

BP: “Ulusal Bağ Koalisyonu’nun” (National Link Coalition)  yaptıklarını ve tarihçesini anlatır mısınız?
Phil Arkow : 2008’de, aile içi şiddeti birlikte çalışarak önleyeceğine inanan bir grup profesyonel veya ilgili insanın katılımıyla, bağımsız, tarafsız bir ağ olarak kurulduk. Şu anda, Amerika’nın 50 eyaletinde ve 41 yabancı ülkede , 2400 okuyucuya sahip, ücretsiz ve aylık bir çevrimiçi gazetemiz var. Üyelerimiz, hayvan koruma, çocuk refahı, aile içi şiddet, yaşlılalara yönelik istismar, insan ve veteriner hekimliği, kanun koyuculuk, savcılık ve akademi alanlarında çalışanlardan oluşuyor. Bizlere göre hayvana yönelik şiddet, istismar, aile içi şiddet, çocuğa kötü muamele ve yaşlı istismarı birbiriyle ilişkilidir; dolayısıyla yerel  LINK koalisyonları kuruyoruz ve kurumların her türlü aile içi şiddet türüyle ilgili aktivitelerini koordine etmelerine yardım ediyoruz. Bu aktiviteler şiddeti/e:

· belirleme

· cevap verme

· önleme

· müdahale etme

· düzeltme

· eğitim maddelerini içerir.



http://nationallinkcoalition.org/
BP: Şiddet nedir?
Phil Arkow : Şiddetin farklı biçimleri vardır. LINK olarak, şiddeti kabadayılık, hayvan dövüşü, yaşlı istismarı, eşler arasındaki şiddet,  çocuk istismarı, hayvana yönelik vahşet ve umursamazlık vakalarında görürüz. Geleneksel olarak, şiddetin farklı formları birbirinden ayrı kabul edilirdi. Yeni araştırmalar, bir şiddet türüne neden olan sebeplerin, diğer şiddet türlerinin sebepleriyle benzer olduğunu ortaya koymuştur. Şiddet türlerinin kurbanları, saldırgan kişinin elinin altında olması, kolaylıkla zarar verebilmesi ve o kurbana saldırganın kolayca erişmesiyle ilgilidir. Şiddet, temel olarak sadece saldırganın güce ve kontrole duyduğu ihtiyaçla alakalıdır.

BP:  Şiddet döngüsünü ve hayvan istismarının aile içi şiddetle bağlantısını anlatır mısınız? 
Phil Arkow : 1993 itibariyle, çocuk koruma alanında çalışan insanlar aile içi şiddetin çocuklar üzerinde negatif etkileri olduğunu fark ettiler. Bugün, bu dinamiğe hayvan istismarını da ekliyoruz. Erkek, kadına vurur ve evcil hayvanı da kadına gözdağı vermek ve onu kontrol etmek için kullanır.  Bu olaylara tanık olan çocuklar, bu tür davranışların normal olduğunu düşünürler. Çocuklar büyür ve bu döngüyü tekrar eder.



BP: Hayvanları kimler istismar ediyor? Yaşa, cinsiyete, sosyal yapılara vsye göre bir profil var mı?
Phil Arkow : Tüm şiddet türlerinde olduğu gibi, hayvan istismarı da tüm sosyoekonomik sınıflarda, ırklarda, etnik gruplarda, gelir düzeylerinde ve yaşlarda görülüyor. Erkekler, baskın olarak saldırganlar; ama kadınlar da şiddet uyguluyorlar. Eşler arasındaki şiddeti heteroseksüel ilişkilerde olduğu kadar eşcinsel birlikteliklerde de  görüyoruz. Savunmasızlara yönelik şiddet müdahale etmemekten (oluruna bırakmaktan) psikopatolojik sadizme kadar varmaktadır. Şiddet son derece karmaşık bir konudur.

BP: Hayvana yönelik şiddeti tetikleyen şeyler nelerdir?
Phil Arkow :  Hayvan istismarının nedenleri, insana yönelik şiddet de olduğu gibi çeşitlidir. Hayvana karşı şiddet genellikle bilgisizlikten kaynaklanır:  insanlar hayvanlara, ebeveynleri nasıl davranıyorsa öyle davranır ya da iyi hayvancılık becerileri yoktur. Bir çok insan şiddeti sosyalleşmek için kullanır; kültürün şiddeti normal gördüğü bir yerde yaşamaktadırlar. Bu insanların empati yeteneği yoktur; kurban kim olursa olsun şiddeti güç ve kontrol aracı olarak kullanmaktadırlar. Çoğu insan kızgınlıkla, öfkeyle baş edemez ve öfkesini hayvanlardan, çocuklardan, eşlerinden ya da ulaşabildikleri kim varsa onlardan çıkarırlar. Hayvanın, çocuğun, kız arkadaşın, eşin davranışları, kişisel hakaret olarak algılanır. Hayvanları, aile içi şiddet ve çocukların cinsel istismarlarında olduğu gibi kurbanı tehdit etmek ve kontrol etmek için kullanırlar. Komşularının kendilerine göre saygısızlık olan bir davranış nedeniyle; intikam almak için komşunun hayvanlarını zehirlerler: ör: komşu yüksek sesle müzik dinlemektedir; caddede araba yarışı yapmaktadırlar.  İnsanların şoke oluşlarından zevk alıp eğlendikleri için hayvanlara işkence ederler. Bazı durumlarda, insanlara yönelik gelecekteki eylemleri için hayvanlarla deneme yaparlar. Bu hareketler, saldırganların öfkelerini daha çok  hissetmelerini ve bazen bundan cinsel zevk almalarını sağlar.



BP: Hayvanlara eziyet eden çocuklarla ilgili gerçekler nelerdir?  Her gün, köpeklere, kedilere taş atan, kedi yavrularını top gibi kullanıp korkutan, kuşları sapanla vuran çocuklara şahit oluyorum. Bu durumu çevremdekilerle paylaştığımda, abartıyorsun, onlar sadece çocuk diyenler çıkıyor.
Phil Arkow :  Çocukluk ya da ergenlik döneminde gerçekleşen “hayvana eziyet” eylemlerini, ergenliğe geçişin normal bir parçası olarak görmek ya da kurban ” sadece hayvan” olduğu için olayı önemsizleştirmek mümkün değil. Çocukluğu ya da ergenliği, hayvana eziyet konusunda daha fazla mazeret sayamayız. Gençler hayvanlara, yetişkinlerin hayvanlara eziyet etme nedenleriyle aynı sebeplerden ve hatta bir kaç neden fazlasıyla eziyet ederler.   Hayvanların hislere sahip olduklarını bilmediklerinden, bu meraktan veya masumca keşfetmekten ötürü başlayabilir. Çete liderlerinin ya da yetişkin birinin gücünü göstermek istemesi nedeniyle hayvanlara zarar vermek konusunda baskı görebilirler. Korktukları için hayvanı öldürebilirler. Bazı çocukların, bir başkasının hayvanlarına eziyet etmesini engellemek için, kendi hayvanlarını acı çekmeyecek şekilde öldürdüklerini biliyoruz. Çocuklar kendileri tacize uğradıktan sonra yeniden kontrol kazanmak için ya da kendi maruz kaldıkları davranışları görmek için hayvanları öldürebilirler. Yetişkinlerden gördüklerini taklit ediyor olabilirler. Başka bir insana uygulayacakları şiddetin provasını yapıyor olabilirler.

BP:  Hayvana eziyet eden bir yetişkine ve çocuğa farklı şekillerde mi davranmak gerekir? Yetişkin ve çocuk birbirlerinden farklı mı?
Phil Arkow : Hayır.  İki durumda da, hapis cezası ve/ya  psikilojik destek gereklidir.

BP: Hayvana eziyet eden çocuklar/büyükler ruhsal olarak hastalar mı? Bu çocukların davranışlarını kabul eden ebeveynleri ve toplum sağlıklı mı? 
Phil Arkow : Farklı hayvan istismarı türleriyle eşleştirilen farklı ruh hastalıkları var. Ama her vaka farklı ve tutarlı bir pattern yok.  Örneğin, evinde bakamayacağı miktarda hayvan bulunduran ( Animal Hoarder) kişilerde erken çocukluk dönemi travmalarından kaynaklanan Bağlanma Bozukluğu (Attachment Disorder) olabilir, ya da obsesif-kompulsif, şizofreni,  Alzheimer, depresyon ,agorafobi ya da kaygı bozuklukları olabilir. LINK, bu tip davranışların toplumda kabul görmemesi için toplumu değiştirmeye yardımcı olmaktadır.

BP: Hayvanlara eziyet eden saldırganlar, bu davranışlarını sosyal medyada paylaşıyor; neden? 
Phil Arkow :  Bu dikkat çekmenin bir yöntemi, güçlerini ve kontrollerini arkadaşlarına gösteriyorlar. Yanı sıra depresyonda hissettiklerinde sıkıntılarından kurtuluyorlar.

BP: Kendisi istismar edilmiş bir insanın, diğer kurbanları koruyacağını beklerdim. Anlaşılan tam tersi oluyor. Neden?
Phil Arkow : Bazı insanlar için kendi travmalarıyla baş etmenin yolu, başka savunmasız bir canlıya aynısını yaşatmaktır.

BP: Bir kereye mahsus olan hayvan istismarı olabilir mi? Örneğin, hayvana eziyet eden bir çocuk gördüğümde uyarmak yeterli mi?
Phil Arkow : Bazı durumlarda, bir ebeveynin, çocuğun güvendiği bir yetişkinin ya da öğretmenin rehberliğinde düzelebilir. Bu, çocuğun daha iyisini bilmediği durumlarda özellikle doğrudur. Ancak, eziyet vakası daha derin pskilojik bozuklukları işaret ediyorsa, profesyonel destek alınmalıdır.

BP: Hayvana ya da insana yönelik şiddet tedavi edilebilir mi? Bu alanda özelleşmiş psikologlar var mı? Teşhisleri ne oluyor? 
Phil Arkow : Hayvana yönelik şiddetin psikolojik boyutlarını anlama sürecinin başındayız.  Spesifik bir bozukluk tanımlı değil; ancak hayvana eziyet “Tavır Bozukluğu””Conduct Disorder”  durumunun göstergelerinden biridir. bu tür bozuklukların ilk ortaya çıkanlarından biridir, 6-6.5 yaşındayken görülebilir. Genç ve yetişkin hayvan istismarcılarına yönelik farklı testler ve uzman psikologlar tarafından uygulanan programlar vardır.

BP: Hayvanları istismar eden ya da onları öldüren kişilerin, insanlarda bunu yapıp yapamayacağı olasılıksal olarak tahmin edilebilir mi?
Phil Arkow : Olasılık söylemek imkansız. Elimizde, çocukluklarında hayvanlara eziyet etmiş suçluların ve kendileriyle birlikte hayvanları da şiddete uğramış aile içi şiddet mağdurlarının istatistikleri var. Ama geleceğe yönelik bir şey söyleyemeyiz.

BP: Hayvanlara karşı şiddetin farklı türleri var mı?
1. Bir kedi yavrusunu, bir aileye sahiplendirmiştim. Yeterince oynamadığı için terk edildi. Bu bir istismar mıdır? 
2. Türkiye’de bir çok insan, hediye maksatlı Golden Retriever alıyor. Hayvanlar büyüdüklerinde sokaklar ya da barınağa ya da ormana terk ediliyorlar. Hatta, 36 tane Golden Türkiye’deki bir barınaktan kurtarılarak Atlanta’ya götürüldü. Bu insanlar psikopat mı, bana göre öyleler? http://www.11alive.com/story/life/2015/05/12/36-golden-retrievers-from-turkey-up-for-adoption/27161797/
3. Tilki diye bir köpeğimizin hikayesiyse, kendisinin gözüne boya sıkılması, dövülmesi ve silahla vurulacakken insanların araya girmesiyle ölmesinin engellenmesi. Bu saldırganlar, iyi vatandaşlar olarak cezasız şekilde yaşamlarını sürdürecekler. Bu tip davranışları olan kimselerin geleceği hakkında ne öngörülebilir ?
4. Nilayım isimli köpeğe tecavüz edildi ve güvenlik kameraları olayı kaydetti.  Dava açıldı ve yargıç “bu kimin iti?” diyerek müştekileri aşağıladı. İnsan ve hayvan tecavüzcüleri ve yargıç hakkındaki görüşünüz nedir?
5. Diğer bir olaysa, mahkeme kararıyla katırların askerler tarafından vurulması.  http://www.bbc.com/news/magazine-32554496  Bu olayların tümü bana bu işin psikolojik ve bireysel olmasından çok kültürel, toplumsal olduğunu söylüyor. Ne düşünüyorsunuz? 
Phil Arkow : Bu olayların her biri, dünyada sıklıkla karşılaştığımız tipik vakalar. Bizim gözümüzde bir hayvanı tüm gün yalnız bırakmak ve onla oynamamak, itiraz edilmesi gereken bir durum olabilir; ancak yasalar bunu, çocuklarda olduğunun aksine” duygusal istismar” olarak kabul etmez. Hayvanları terk etmek suçtur ; barınağa bırakmak değildir. Hayvanlara yönelik cinsel istismar, pek çok yerde adli bir vakadır ama bazı yerlerde özellikle zoofili destekçilerinin olduğu yerlerde, hayvanın eziyet çektiğine yönelik delil yoksa suç değildir.  Hayvanlara eziyet etmek, insanlara  eş zamanlı olarak yapılmakta olan ya da gelecekte yapılacak olan psikopat davranışların göstergesidir – ama bu her zaman doğru değildir. Hayvanlara eziyet eden her çocuk büyüyünce seri katil olmaz. Bu arada, listelenen olaylara benzer olaylar, toplumun kültürüyle ilgilidir ve Türkiye’nin kırsallarında kabul edilen bir davranış, örneğin Amerika’nın kırsallarında kesinlikle kabul edilmez.



Aile İçi Şiddet ve Hayvan İstismarı

BP: İnsan-hayvan arasındaki bağı araştırırken bilmemiz gereken terimler nelerdir ? Hayvan istismarı (abuse) , hayvanı yok sayma (neglect) ve hayvana gaddarlık (cruelty) arasındaki farklar nelerdir ? Bu tanımlar, evde beslediğimiz hayvanlar ve diğerleri için değişir mi ?
Phil Arkow : Bu üç tanım “gaddarlık”, ” istismar”,  ve “yok sayma” zaman içerisinde ve yargı sistemlerinden sistemlerine farklılık göstermiştir. Ve kültürel olarak kabul edilen tanımlar, mahkemelerce belirlenmektedir.  Örneğin, Asya’nın bazı bölgelerinde bir insanın köpeğini öldürüp yemesi kabul edilirken, batıda kesinlikle kabul edilmez. Hayvan refahı hakkında batıdaki bir çok yasa 19. yy’da yazılmıştır ve “gaddarlık” , hayvana zarar vermek için kasıtlı olarak yapılan eylemlere denir. Modern yasalar, çocuk koruma alanından alınan “istismar” terimini kullanır.  İstismar terimi, hayvana yönelik olan zarar veren eylemin kasıtlı ya da kasıtsız olmasından bağımsızdır.  Hayvanlarla ilgili olayları soruşturan kanun görevlilerinin incelediği olaylar gaddarlıktan veya istismardan çok daha çok yok sayma olaylarını içerir.  Amerikadali çoğu yasa hem ev hem de çiftlik hayvanlarını kapsar; fakat bazı eyaletlerin ikisi için farklı yasaları vardır. Vahşi hayat ise farklı devlet kurumları ve yasalarla ele alınır.

BP: Hayvan istismarı toplumlar için neden önemlidir?
Phil Arkow : Mahatma Gandhi, bir ülkenin ahlakı hayvanlara davranışıyla anlaşılır demiştir. Hayvan istismarı, toplumsal davranışlar ve özellikle çocuklara yönelik davranışlar için kötü bir örnektir. Antropolog Margaret Mead, 60 sene önce, bir çocuğun başına gelebilecek en kötü şeyin, çocuğun bir hayvana eziyet ettikten ya da onu öldürdükten sonra paçayı sıyırması olduğunu söyler. bunlar haricinde ülkelere ekonomik zorluklar da çıkarır: Meksika’da ve Bahamalar’da yapılan araştırma, turistlerin sokaklarda işkence edilen hayvan gördüklerinde o ülkelere gitmediklerini göstermiştir.

BP:  Hayvan istismarı neden bazı ülkelerde ciddi bir suçken, diğerlerinde değil?  Amerikada, hayvan istismarı 2016’dan itibaren FBI tarafından incelenecek. Amerika’da hayvan istismarına yönelik suç kavramının gelişimini anlatır mısınız? 
Phil Arkow : ABD’deki yasalar dünyanın en eski gaddarlık karşıtı yasalarıdır. İlk yasa 1641’de, ABD, İngiliz koloniler topluluğuyken yapılmıştır. Bu ve bunu takip eden yasalar, hayvanların haklarına saygı duyulduğu için oluşturulmamıştır. Yasaların çıkmasının sebebi hayvanların o zamanlarda ve hala daha bir başka kişinin malı olarak kabul edilmeleri ve hayvan istismarının bir başkasının malına sebep olmasıdır. Bu görüşe karşı olabilirsiniz; ama hayvanlar birilerinin malı kabul edildiği sürece bu çerçevenin değişmesi zor. 1990’ların başlarına  kadar, bir çok eyalet hayvan istismarını adi suç olarak görmekte, 50 eyaletten sadece 5 tanesi hayvan istismarını ağır cürüm işleme olarak kabul etmekteydi. LINK’in farkındalığı ve hayvan istismarının insanları nasıl etkilediğinin anlaşılmasıyla bugün 50 eyalet de çeşitli hayvan istismarlarını ağır cürüm  işleme olarak kabul etmiştir.

BP: Yaptığınız çalışma için nasıl veri topladınız ve veriler arasındaki ilişkiyi ortaya çıkardınız? Kaç paydaşla birlikte çalışıyorsunuz?
Phil Arkow : Devlet kurumları, sivil toplum örgütleri ve bağımsızlarla dünyada 2400 üyemiz var. Bu paydaşların her biri, şiddetin hangi alanında çalışıyor olurlarsa olsunlar, problemin tek başlarına çözemeyecekleri kadar büyük olduğunun farkındalar. Veri toplamak çok zor, çünkü hayvan istismarı konusunda veri toplama için oluşturulan bir ağ yok. 
BP: National Link Coalition Amerika’da. Fakat sitenizde yabancı koalisyonlara da bağlantılar var:  http://nationallinkcoalition.org/link-coalitions/foreign-coalitions  Türkiye’de böyle bir koalisyon oluşturulabilir mi?
Phil Arkow :  Türkiye’de böyle bir LINK koalisyonu oluşturulduğunu görmek isteriz. İspanya’da, İngiltere’de, İsveç’te, Kanada’da, Norveç’te, Brezilya’da ve Yeni Zelanda’da koalisyonlarımız var. Koalisyon oluşturmak için yapılması gerekenler  ve başlangıç kiti sitemizde mevcut. http://nationallinkcoalition.org/wp-content/uploads/2013/01/TOOLKIT.pdf
Diğer lisanlarda kaynaklarımız da mevcut,  bu blog yazısının ilk Türkçe kaynak olmasını umuyorum !

BP: Bu alanda kimleri takip etmeliyiz ?
Phil Arkow :  Hayvan destekli tedavi için uzaktan öğrenme dersi mevcut : http://animaltherapy.net/aat-courses/harcum/. Adli veterinerlikle ilgili, Florida Üniversitesi’nin yüksek lisans programı var.1000’den fazla kitap ve makale LINK sitesinde yer almakta:  http://animaltherapy.net/animal-abuse-human-violence/bibliography/
